
Итоговый контроль (повторный, через месяц) дефицитов,  

выявленных по результатам РДР-2020 по обществознанию в 10 классе 

Дефицит: объяснять взаимосвязи изученных социальных объектов (включая 

взаимодействия общества и природы, человека и общества, сфер 

общественной жизни). 

 

Раздел курса «Экономика» 

 

Основные проверяемые требования к обществоведческой подготовке:  

уметь объяснять взаимосвязи изученных социальных объектов (включая 

взаимодействия общества и природы, человека и общества, сфер 

общественной жизни). 

 

 

1. Выберите верные суждения о финансовых институтах и запишите цифры, 

под которыми они указаны. 

1) 

 

 
Коммерческие банки занимаются производством материальных благ, 

торговлей и страхованием имущества. 

2) 
 
Паевые инвестиционные фонды объединяют средства для совместного 

приобретения активов и раздела связанных с этим рисков, прибыли или 

убытков. 

3) 
 
Центральный банк обслуживает международные государственные 

финансовые операции. 

4) 
 
Центральный банк устанавливает для коммерческих банков нормы 

обязательных резервов. 

5) 
 
Коммерческие банки осуществляют эмиссию денег. 

 

 Ответ: _________________________ 

 

2. Установите соответствие между примерами и видами налогов и сборов  

согласно Налоговому кодексу РФ: к каждой позиции, данной в первом 

столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца 

ПРИМЕРЫ  ВИДЫ НАЛОГОВ 

И СБОРОВ В РФ 

А) 
 
торговый сбор 

Б) 
 
государственная пошлина 

В) 
 
налог на добавленную стоимость 

Г) 
 
налог на имущество организаций 

Д) 
 
транспортный налог 

 
 

 1) 
 
местные 

2) 
 
региональные 

3) 
 
федеральные 

 
 

 



Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

 

Ответ: 
А Б В Г Д 

     

 

3. Выберите верные суждения о факторах производства и факторных доходах  

и запишите цифры, под которыми они указаны. 

1) 
 
Доход предпринимателя зависит только от спроса на его товар. 

2) 
 
Труд как фактор производства предполагает непосредственное 

использование физических и умственных способностей людей в процессе 

создания экономических благ. 

3) 
 
К факторам производства относят спрос, предложение и конкуренцию. 

4) 
 
Капитал как фактор производства включает в себя созданные человеком 

здания, оборудования, транспорт и т.п. 

5) 
 
Предпринимательство – это инициативная рисковая деятельность, 

благодаря которой происходит соединение всех факторов производства. 

 

 Ответ: _________________________ 

 

4. Установите соответствие между примерами и видами безработицы: к 

каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую 

позицию  из второго столбца. 

ПРИМЕРЫ  ВИДЫ БЕЗРАБОТИЦЫ 

А) 
 
Выпускники творческих вузов долго 

ищут работу по специальности, не 

соглашаясь ни на какую другую. 

Б) 
 
В связи с экономическим кризисом 

фирмы, производящие различные товары 

и услуги, сократили численность 

персонала. 

В) 
 
В связи с изменением спроса на 

энергоресурсы многие шахты закрылись, 

а шахтёры остались без работы. 

Г) 
 
Полгода жители курортного городка 

обслуживают туристов, а в остальное 

время большинство из них не работает. 

Д) Безработные отказываются от рабочих 

вакансий и просят подобрать им работу 

менеджеров. 

 
 

 1) 
 
фрикционная 

2) 
 
сезонная 

3) 
 
структурная 

4) 
 
циклическая 

 
 



 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

 

Ответ: 
А Б В Г Д 

     

 

5. Найдите в приведённом списке факторы ускорения экономического роста 

в условиях рынка и запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

1) прогресс науки и техники 

2) рост числа безработных 

3) отток инвестиций из производственной сферы 

4) административное регулирование экономики 

5) рост образовательного уровня работников 

6) увеличение масштабов производства 

 

 Ответ: _________________________ 

 

6. Выберите верные суждения об экономических системах и запишите 

цифры, под которыми они указаны.  

 

1) В условиях командной (плановой) экономики основные вопросы 

экономики решаются центральными государственными органами.  

2) В традиционной экономике её участники опираются на опыт предков в 

производстве экономического продукта.  

3) Рыночной экономике присуще централизованное ценообразование.  

4) Рыночная экономика отличается от традиционного большего разнообразия 

поставляемых на рынок товаров и услуг.  

5) Командная (плановая) экономика предполагает опору на свободную 

конкурентную борьбу участников экономических отношений. 

Ответ: _________________________ 

 

7. Выберите верные суждения о видах конкуренции и запишите цифры, под 

которыми они указаны. 

  

1) Совершенная конкуренция — состояние рынка, на котором множество 

мелких фирм производят одинаковую продукцию и не имеют возможности 

контролировать цены на неё.  

2) Монополией называют рыночную структуру, при которой господствует 

несколько крупных фирм.  

3) Барьеры для выхода на рынок олигополии трудно преодолимы.  



4) На рынке совершенной конкуренции никто из участников рынка не имеет 

информации больше, чем все остальные.  

5) В условиях монопсонии покупатель получает возможность занижать цену 

и извлекать прибыль за счёт потери части доходов продавцами. 

 

 Ответ: _________________________ 

 

8. Выберите верные суждения об инфляции и запишите цифры, под 

которыми они указаны.  

 

1) От гиперинфляции выигрывают группы населения, получающие 

фиксированные доходы.  

2) Инфляция — это превышение темпов роста денежной массы над темпами 

роста товарной массы.  

3) Эмиссия денег является наиболее эффективным методом сдерживания 

инфляции.  

4) При инфляции издержек цены растут в результате увеличения затрат фирм 

на производство.  

5) Инфляция обесценивает накопленные фонды предприятий. 

 

Ответ: _________________________ 

 

9. Найдите в списке риски открытия внутреннего рынка для иностранных 

производителей и запишите цифры, под которыми они указаны.  

 

1) повышение качества товаров  

2) сокращение отечественного производства  

3) расширение выбора потребителей  

4) рост прибыли транснациональных компаний  

5) рост безработицы и социальной напряжённости 

 Ответ: _________________________ 

 

 

10. Выберите верные суждения о полной занятости и безработице и запишите 

цифры, под которыми они указаны.  

 

1) К последствиям безработицы относят снижение уровни жизни человека.  

2) Полная занятость — это отсутствие не безработицы в целом, а только 

фрикционной безработицы.  

3) Безработицей называют социально-экономическое явление, суть которого 

заключается в том, что часть экономически активного населения, желающая 

трудиться, не может найти работу.  

4) Фрикционная безработица обусловлена циклическими колебаниями 

деловой активности в стране.  



5) Структурная безработица отражает изменение спроса на устаревшие виды 

профессий. 

 

 Ответ: _________________________ 

 

 

 

 

 


